[bookmark: _GoBack]Памятка для индивидуальных предпринимателей по вопросу уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением УСН, на сумму уплаченных фиксированных страховых взносов в 2023 году.

Налогоплательщики вправе сумму налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (далее – УСН) с объектом «доходы», вправе уменьшить  авансовые платежи и налог по УСН на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, в т.ч. на сумму фиксированных страховых взносов за себя, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, уплаченных (в пределах исчисленных сумм).

Индивидуальные предприниматели в целях уменьшения налога по УСН с объектом «доходы» в 2023 году вправе выбрать один из следующих вариантов:

* уплатить страховые взносы в фиксированном размере платежным поручением на КБК ЕНП и представить заявление о зачете в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате фиксированных страховых взносов в порядке, установленном статьей 78 Налогового Кодекса;

* уплатить страховые взносы в фиксированном размере платежным поручением на КБК фиксированных страховых взносов или на КБК ЕНП (на 2023 год сумма совокупного фиксированного платежа  составляет  45 842 рублей). При этом у налогоплательщика должно быть сформировано положительное сальдо единого налогового счета (далее – ЕНС) в размере не менее суммы уменьшения налога по УСН.                                               Представлять заявление о зачете в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате фиксированных страховых взносов в порядке, установленном статьей 78 Кодекса, в этом случае не требуется. 
            
           Для этого на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru  в сервисе «Уплата налогов и пошлин» разработаны для удобства налогоплательщиков новые жизненные ситуации: «Уплата фиксированных страховых взносов».
В данном сервисе можно безошибочно уплатить фиксированные страховые взносы досрочно для уменьшения налога по УСН или ПСН, начиная с 1 квартала 2023 года, необходимые платежные реквизиты будут автоматически заполнены.
Такой вид уплаты исключит необходимость подавать заявление по ст.78 Налогового кодекса РФ о направлении суммы единого налогового платежа в счет будущих платежей. Важно, чтобы к моменту наступления срока уплаты страховых взносов сальдо ЕНС было положительным.
Также с помощью обновленного сервиса можно внести очередной авансовый платеж, не сдавая уведомление о его начислении. Это предусмотренная законодательством возможность оплатить в 2023 году аванс как и раньше, не заполняя и не направляя никаких документов в налоговые органы. Сервис и автоматизированная система ФНС примут платеж, на его основе сформируют начисления и направят суммы в соответствующий бюджет.
	По вопросам, связанным с ЕНС, можно обратиться в налоговый орган
 по следующим телефонам: 
- Кудымкаре  +7(34260) 3-06-58, +7(34260) 3-06-60
- Верещагино  +7(34254) 3-09-69, 3-09-26
- Краснокамске +7(34273) 2-10-18, 4-76-90                               
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Памятка для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения о необходимости представления
 уведомления об исчисленной сумме авансовых платежей в 2023 году 

В 2023 году в связи с введением института Единого налогового счета налогоплательщики УСН обязаны подавать уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборам и страховым взносам (КНД 1110355) за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев. Срок представления - не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты.

 	Так, Уведомление об авансовых платежах по УСН представляется:
- за 1 квартал - не позднее 25.04.2023г. с указанием кода отчетного периода – «34/01»; 	 
-  за 2 квартал 2023 года не позднее 25.07.2023г.  (код отчетного периода «34/02»); 
- за 3 квартал 2023 года – не позднее 25.04.2023г. (код отчетного периода «34/03»).
 	
Удобнее всего направить уведомление по телекоммуникационным каналам связи.
Если уведомление не будет подано или будет заполнено некорректно, денежные средства не поступят по назначению, а останутся на сальдо ЕНС, что может привести к начислению пени.

 В 2023 году можно уплатить налог по УСН в виде распоряжения, в котором важно правильно заполнить все необходимые реквизиты: 
· КПП (ИП указывают в этом поле «0»); 
· КБК (182 1 05 01021 01 1000 110, если у вас объект налогообложения «доходы минус расходы», или 182 1 05 01011 01 1000 110, если объект – «доходы». Эти коды одинаковые для организаций и ИП); 
· ОКТМО – по месту нахождения ЮЛ или месту прописки индивидуального предпринимателя; 
· отчетный период; 
· сумма; 
· статуc плательщика «02».

Обращаем внимание индивидуальных предпринимателей, что уплатить авансовый платеж по налогу на УСН без направления уведомлений можно с помощью онлайн-сервиса ФНС России «Уплата налогов и пошлин».
 	
Сроки уплаты авансовых платежей по УСН: 
· за 1 квартал 2023 года – в срок не позднее 28 апреля; 
· за 2 квартал 2023 года – в срок не позднее 28 июля; 
· за 3 квартал 2023 года – в срок не позднее 28 октября.

Более подробно ознакомиться с информацией о порядке заполнения уведомлений можно на сайте ФНС России в разделе «Уведомление об исчисленных суммах» промостраницы «Все о ЕНС».
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