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УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале приема предложений о проведении Экспертизы  
нормативных правовых актов администрации Юсьвинского муниципального округа Пермского края, затрагивающих вопросы 
осуществления предпринимательской и инвестиционной 
деятельности
Настоящим администрация Юсьвинского муниципального округа Пермского края   уведомляет о начале приема предложений о проведении Экспертизы действующих нормативных правовых актов администрации Юсьвинского муниципального округа Пермского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее – Экспертиза), и подготовки Плана проведения Экспертизы на 2024 год.

Приглашаем предпринимателей, общественные объединения, объединения потребителей, саморегулируемые организации, научно-экспертные организации и иных заинтересованных лиц принять участие в формировании Плана проведения Экспертизы на 2024 год.
Прием предложений о проведении Экспертизы действующих нормативных правовых актов администрации Юсьвинского муниципального округа Пермского края, содержащих сведения, указывающие, что положения нормативного правового акта создают условия, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, осуществляется по прилагаемой форме  до 30 октября 2023 года на адрес электронной почты uswa08@mail.ru  в виде прикрепленного файла или на бумажном носителе по адресу: c.Юсьва, ул.Красноармейская, д. 14 , кабинет 107. 
Дополнительную информацию можно получить телефону  (34246) 27889, контактное лицо Федосеева Валентина Николаевна.
