Сообщение
Администрация Юсьвинского муниципального округа Пермского края в соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о поступлении ходатайства об установлении публичного сервитута.
[bookmark: _GoBack]Сервитут устанавливается в целях эксплуатации линейного объекта ПАО «Россети Урала» ВЛ-0,4кВ Городище ул.Питерская 274 от ТП-Д23.
Кадастровый номер, адрес или местоположение земельного участка:
81:05:1450002 (Пермский край, Юсьвинский район);
81:05:1680002 (Пермский край, Юсьвинский район);
81:05:0000000:1495(Российская Федерация, Пермский край, муниципальный округ Юсьвинский, деревня Городище).
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки до 05.04.2024 г. в Администрацию Юсьвинского муниципального округа по адресу: Пермский край, Юсьвинский район, с. Юсьва, ул. Красноармейская, 14, в рабочие дни с 9.00 до 17.12 (перерыв с 13.00 до 14.00). 
Сообщение  и описание местоположения границ публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации Юсьвинского муниципального округа http://admuswa.ru/  раздел «Земельные ресурсы», подраздел «Об установлении публичного сервитута».

